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Toegankelijkheidsbeleid  -  Evaluatie Inter

In zijn antwoord op de vragen van technische aard van de Vlaams Belang-fractie over de 
begrotingsuitvoering 2021 geeft de minister aan dat elk Vlaams museum zich nog steeds 
kan inschrijven voor deelname aan de Toegankelijkheidswijzer. De minister wil in eerste 
instantie verder inzetten op een volumineuze toename van het aantal locaties waarover 
basisinformatie beschikbaar is, waarvoor hij Inter de opdracht gegeven heeft om 
hierrond het nodige systeem op te zetten.

De minister heeft ook het doel om Inter zelf te versterken. Het doel van de uitbreiding is 
volgens hem tweeledig: enerzijds moet het Inter toelaten om zijn lokaal georiënteerde 
werking verder te onderbouwen en te versterken, zodat onder meer de gemeenten die 
aan de slag willen gaan rond het toegankelijkheidsthema daarvoor bij Inter de nodige 
ondersteuning kunnen vinden. Daarvoor staan de ontwikkeling van een toolbox en een 
lerend netwerk centraal. Ook moet de uitbreiding van de toelage de organisatie toelaten 
om aan de andere Vlaamse beleidsdomeinen ondersteuning te bieden bij het in kaart 
brengen van opportuniteiten en hefbomen om sectoraal een structureel 
toegankelijkheidsbeleid uit te bouwen.

1. Kan de minister een maandelijks overzicht geven van het aantal musea dat zich 
sinds de lancering van de Toegankelijkheidswijzer al inschreef om hieraan deel te 
nemen? Hoe evalueert de minister deze cijfers/evolutie? Is er een bepaald streefdoel 
voor eind 2022 of over een langere periode?

2. Werden alle inschrijvingen voor deelname aan de Toegankelijkheidswijzer 
geaccepteerd, of werden er ook geweigerd? Aan welke musea werd de inschrijving 
geweigerd, en wat was daarvoor de concrete reden?

3. De minister heeft Inter de opdracht gegeven het nodige systeem op te zetten rond 
een sensibiliserend effect bij eet- en drinkgelegenheden in het kader van de toename 
van het aantal locaties waarover basisinformatie beschikbaar is. 

Vanaf wanneer zou dit systeem inzetbaar kunnen/moeten zijn? Zal de minister dit 
systeem ook eerst beperken tot een bepaalde stad, of zal men proberen dit meteen 
in heel Vlaanderen te gebruiken? Welke stappen werden hiervoor al genomen?

4. Is de evaluatie van de minister dat Inter al bij alle steden en gemeenten genoeg 
bekend is, of acht hij het nodig om deze bekendheid te vergroten? Zo ja, welke 
maatregelen werden al genomen om de bekendheid van Inter bij steden en 
gemeenten te vergroten, en welke wil de minister nog nemen? Wanneer worden de 
toolbox en het lerend netwerk, zoals hierboven vernoemd, precies verwacht?
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1. De lancering van de Toegankelijkheidswijzer met 12 Gentse musea vond plaats op 24 
juni 2021. Vanaf dat moment werd het project uitgebreid naar heel Vlaanderen.

Sinds de lancering van de Toegankelijkheidswijzer schreven 35 musea zich in om deel 
te nemen aan de ‘Pilootfase met 40 Vlaamse musea’. Dit aantal was dan ook het 
streefdoel.

Intussen hebben 16 musea hun dossier afgewerkt (gegevens opgemeten en ingevoerd) 
in de applicatie. 11 daarvan hebben het volledige traject doorlopen en integreerden de 
Toegankelijkheidswijzer op hun website. Het overzicht van de afgewerkte dossiers is 
terug te vinden op: https://toegankelijk.vlaanderen.be/gebouwen 

Overzicht van de inschrijvingen per maand sinds juni 2021:

Toegankelijkheidswijzer
Maandelijkse inschrijvingen 

Juni '21 5
Juli '21 11
Augustus '21 7
September '21 10
December '21 1
Juni '22 1

Totaal: 35 musea

2. Alle inschrijvingen voor deelname aan de Toegankelijkheidswijzer werden geaccepteerd.
Er werden geen inschrijvingen geweigerd. 

3. Het voorstel voor een nieuw systeem met een sensibiliserend effect bij eet- en 
drinkgelegenheden maakt deel uit van een bredere Vlaamse ondersteuningsapplicatie 
die als concept wordt uitgewerkt door Inter met als doel om een gedigitaliseerd 
instrument te ontwikkelen die de Vlaamse samenhang van het toegankelijkheidsbeleid 
faciliteert en garandeert over alle sectoren en beleidsdomeinen heen. De implementatie 
ervan zal de gefaseerd verlopen waarbij eerst initiatief genomen wordt op het terrein 
van restaurants en cafés. 

4. Er is geen recent onderzoek gevoerd naar de bekendheid van Inter bij alle steden en 
gemeenten. Er zijn een aantal indicatoren die duiden op een groeiende bekendheid: 
- het aantal convenanten tussen Inter en gemeenten neemt stelselmatig toe, 

momenteel heeft Inter 113 structurele samenwerkingsakkoorden met lokale 
besturen, waarvan 31 het charter ‘naar een toegankelijke gemeente onderschreven’;

- Het aantal adviezen door Inter aan lokale besturen neemt toe (advisering van eigen 
initiatieven en projecten en adviesvragen in het kader van de 
toegankelijkheidsverordening); 

https://toegankelijk.vlaanderen.be/gebouwen


- Ook groeit de aandacht voor toegankelijkheid in de media met vermelding van Inter, 
is er een blijvende interesse voor het handboek ‘naar een toegankelijke gemeente’, 
… 

- In de dagelijkse werking van Inter is de bekendmaking van het thema 
toegankelijkheid en het aanbod en werking van Inter een belangrijk aandachtspunt 
via persevents/persberichten, rechtstreekse contacten met lokale besturen, inzet op 
sociale media/nieuwsbrieven, aanwezigheid op beurzen, … 

Inter is daarenboven bezig met de uitwerking van de digitale toolbox voor lokale 
besturen. De toolbox voor gemeenten moet hen in staat stellen om goed 
gedocumenteerd en begeleid hun rol op vlak van toegankelijkheid op te nemen. Het is 
een gids die hen door de diversiteit van het toegankelijkheidslandschap loodst en een 
instrument waarmee Inter zijn beleidsondersteunende rol verder kan waarmaken. In de 
loop van 2023 is de lancering gepland. Dit initiatief kadert in een breder 
ondersteuningsaanbod voor lokale besturen, gespreid over drie jaren (2022-2024). 

Inter bouwt ook netwerkmomenten Toegankelijkheid uit voor thematische en regionale 
uitwisseling op maat van de lokale besturen. Inter startte dit jaar met een eerste lerend 
netwerk voor toegankelijkheidsambtenaren van de centrumsteden. Verdere uitrol is 
gepland in 2023.

Daarnaast is ook actie 18 uit het Plan Samenleven gericht op de versterking van het 
toegankelijkheidsbeleid van lokale besturen. Lokale besturen die op deze actie 
ingetekend hebben, ontwikkelen in 50/50 cofinanciering een lokaal actieplan integrale 
toegankelijkheid en zetten ook in op de uitrol ervan. Hierbij kunnen ze beroep doen op 
de kennis en expertise van Inter. 


